

Заполярная Руда

ОРГАН ЦАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

среда,

24

августа

1983 г.

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 68 (2268)

Цена 1 коп.

18 АВГУСТА 1983 года для горняков Кировогорского рудника, да и для всего нашего комбината запомнится надолго. В этот день была выдана награда 25-миллионная тонна руды с начала эксплуатации рудника, 25 миллионов — это тысячи составов, десятки тысяч железнодорожных думпкаров, наполненных рудой. И в этих миллионах тонн напряженный труд буровиков и экскаваторщиков, автотранспортников и железнодорожников, электриков и слесарей, рабочих других профессий. Каждый из них внес свою лепту в достижение большой трудовой победы.

Люди труда, передникам производства, всем труженикам Кировогорского рудника, кто честно трудился, приближая день трудовой славы, которая состоялась 18 августа в Доме культуры.

Многолюдно было здесь. В фойе фотографии и диаграммы, рассказывающие о жизни и деятельности Кировогорского рудника. В зале перед сценой лозунг «Тебе, Родина, наш горняцкий труд!», в глубине сцены панно, на котором начертаны слова «25 млн. тонн кировогорской руды».

Гаснет свет, и на экране перед собравшимися мелькают кадры кинохроники, рассказывающие о трудовых свершениях советского народа в разных отраслях промышленности. И как бы тесно вплелась в ритм будней нашей страны, ведущие объявляют о начале вечера, сообщают данные о трудовых свершениях коллектива Кировогорского рудника.

На сцене бурлацкий скважин Иван Иванович Пилик и заместитель начальника по производству Кировогорского рудника Николай Игоревич Гринберг. Они первыми начали разработку месторождения.

Ведущая берет у них короткое интервью, и мы узнаем о первых шагах нового участка.

На сцене директор комбината П. И. Зеленый. Поздравив юбиляров с трудовой победой, он вручил значки «Почетный работник ОГОКа» бурлацким скважин Александру Петровичу Никонову,

ПЕРВЫЙ ЮБИЛЕЙ РУДНИКА



начальнику рудника Игорю Федоровичу Кислову, машинисту экскаватора Василию Афанасьевичу Полякову и главному инженеру рудника Ивану Алексеевичу Барболину.

Ведущие объявляют, что за право добычи, отгрузки и перевозки юбилейной тонны руды несколько месяцев шло соревнование. Называются победители соревнования: экипаж бурового станка № 36, возглавляемый П. В. Зайцевым, экипаж экскаватора № 60, где старшим машинистом А. А. Смирнов, экипаж 75-тонного автосамосвала № 507, руководимый водителем В. С. Аблизиним и экипаж тягового агрегата № 309, возглавляемый А. Р. Горелиновым. Всем этим экипажам на митинге, который состоялся на руднике 18 августа, были вручены дипломы «Лучший трудовой коллектив». А в зале в их честь прогремели дружные аплодисменты.

От имени администрации комбината секретарь парткома П. Ф. Шкрябин вручил большой группе передовиков производства Почетные грамоты. Среди получивших грамоты слесари Кировогорского рудника Н. М. Терехов и Ю. П. Тихомиров, электромонтер электроцеха Г. А. Шумилова, взрывник Кировогорского рудника М. Н. Никитин, мастер дробильно-обогатительной фабрики В. И. Поддубный, электромонтер электроцеха

С. Я. Стачук, бурлацкий скважин С. П. Кочнев, машинист экскаватора С. П. Ломтен и многие другие.

Поздравив собравшихся с трудовой победой, Павел Федорович пожелал им новых успехов.

Юбиляров приветствовали юные оленегорцы — воспитанники детского сада № 3.

Выступивший на вечере секретарь комсомольской организации Кировогорского рудника Александр Беляков, рассказал о трудовых делах комсомольцев и молодежи, а их в коллективе 50 процентов.

Председатель профкома комбината В. Ф. Замятин сообщил, что по случаю юбилея 135 передовиков производства предприятия поощрены. Он вручил некоторым из них денежные премии.

В паузах между награждениями и выступлениями участников вечера самодеятельные артисты исполнили ряд песен, танцевальные номера.

Заканчивая вечер, ведущая еще раз поздравила коллектив Кировогорского рудника с трудовой победой и ошибочно назвала с «250-миллионной тонной руды». У сидящих в зале это вызвало улыбку. Что ж, пусть это была ошибка, но придет время и сегодняшнее поколение и те, кто придет на смену достигнут и этого рубежа, как достигли горняки Оленегорского рудника.

В. СЕРГЕЕВ.

КОЛЛЕКТИВУ ТРУДЯЩИХСЯ ТРЕСТА «ОЛЕНЕГОРСКТЯЖСТРОЙ» ОТ КОЛЛЕКТИВА РАБОЧИХ, ИТР И СЛУЖАЩИХ КИРОВОГОРСКОГО РУДНИКА.

ОБРАЩЕНИЕ

Горняки Кировогорского рудника, выполняя решения Ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, стремятся в полном объеме выполнять принятые социалистические обязательства по добыче руды.

Совместно с нашим коллективом и с помощью других цехов Оленегорского ГОКа нам удалось организовать основные горно- и транспортные работы так, что вводимые мощности освоились уже в первый год эксплуатации: в 1979 году при проектной мощности 2800 тысяч тонн руды в год было добыто 2927 тысяч тонн, в 1981 году при проектной производительности 5000 тысяч тонн руды в год добыто 6753 тысяч тонн или 135 процентов к проекту.

Успешно трудится наш коллектив и в этом году. Недавно была добыта 25-миллионная тонна руды с начала ввода карьера в эксплуатацию. Это знаменательное для нашего коллектива событие.

Сегодня на руднике трудятся 280 человек. Однако необходимых бытовых условий здесь пока нет. Нет бытового корпуса, трудно организовать питание, питьевой режим. Особенно в тяжелых условиях трудятся автомобилисты и ремонтники. Проектом предусмотрено строительство объектов кировогорской промплощадки, ввод которых намечен на 1984 год. Стоимость пускового комплекса составляет 3 миллиона 420 тысяч рублей, в том числе 2577 тысяч рублей строительно-монтажных работ.

Однако положение дел на строящихся объектах вызывает тревогу. За 7 месяцев выполнено работ на 306 тысяч рублей. Количество работающих здесь не обеспечивает выполнение плана текущего года. В июле выполнено работ всего на 25 тысяч рублей.

В связи с этим просим руководство треста «Оленегорсктяжстрой» принять меры по увеличению количества рабочих на объектах Кировогорского рудника с целью безусловного выполнения плана текущего года и обеспечения ввода в 1984 году всех объектов пускового комплекса.

Обращаемся ко всем строителям и монтажникам с просьбой повысить темпы работ на каждом объекте строительства промплощадки с тем, чтобы как можно скорее создать горнякам все необходимые условия для успешной работы и успешного выполнения необходимых объектов по руде и требуемого качества.

По поручению коллектива трудящихся Кировогорского рудника:

- И. Ф. КИСЛОВ, Начальник рудника.
- И. А. ПОДГОРНЫЙ, Зам. секретаря партийного бюро.
- А. П. НИКОНОВ, Председатель рудкома.
- А. А. БЕЛЯЕВ, Секретарь бюро ВЛКСМ.
- В. В. ЗАПЦЕВ, Ст. машинист экскаватора.
- Ю. П. ТИХОМИРОВ, Слесарь по ремонту горного оборудования.



На митинге, посвященном добыче 25-миллионной тонны кировогорской руды, собрались многие из тех, кто внес свой вклад в освоение Кировогорского месторождения, кто успешным трудом приближал этот первый юбилей молодого горняцкого коллектива и сегодня добивается замечательных успехов. Среди участников митинга был и один из тех, кто пробурил пер-

вую скважину, ветеран комбината Иван Иванович Пилик, член экипажа — победителя, водитель БелАЗа А. И. Белоусов, которых вы видите на снимках. Здесь же на перегрузочной площадке, около груженого юбилейной рудой автосамосвала, председатель профкома комбината В. Ф. Замятин вручил грамоты победителям соревнования за право добычи и отгрузки 25-миллионной тонны руды.

ПУТЬ ВЕТЕРАНА

Этого человека я знаю почти 20 лет, но иди к нему, чтобы взять интервью по случаю добычи 25-миллионной тонны Кировогорской руды, и водокавалет. Но полные быстро прошли, ибо Михаил Петрович Башин человек, с которым можно найти общий язык сразу.

— Михаил Петрович, сколько лет вы проработали на комбинате?

— Это, пожалуй, не тот вопрос. Я и сейчас не порываю связь с родным коллективом. А приехал я сюда в 1948 году. Несколько месяцев работал на Оленегорском месторождении, а с января 1949 года перешел на Кировогорское. Работали там в основном геологами. Бурили скважины, определяли запасы руды. Жили и в землянках, и в домиках, построенных геологами, и на станции Оленья. Ходили в Оленью пешком. Не считаясь с километрами.

Работать было нелегко, но коллектив у нас подобрался работоспособный, дружный. Хотелось добрым словом вспомнить своих товарищей по работе на Кировогоре. Это люди в автомашины В. Олшанский, А. Жуков, А. Свачков. А также Г. Кубасова, который на лошадишке возил воду, дрова. Работу пришлось выполнять разную, рубили лес, занимались строительством.

Хорошо помню 20 августа 1949 года, когда закладывался фундамент первого дома, положившего начало строительству города.

— Михаил Петрович, на комбинат вы пришли не юнцом, а уже зрелым человеком. Прощедшим трудный путь Великой Оте-



чественной войны. Несколько слов о военных годах.

— Военать начал в 1943 году. Был воздушным десантником, в пехоте. Особенно запомнился один бой.

Это было в Венгрии. Враг наседал. Наше подразделение в течение двух дней отбивало яростные атаки противника. Ряды редили. К исходу второго дня у пулемета мы остались вдвоем. И хотя враг продолжал атаковать, мы его не пропустили и продер-

жались до прибытия подкрепления. За этот бой оба мы были представлены к ордену Славы III степени.

А вскоре Михаил Петрович был ранен и пролежал в госпитале до конца 1945 года. Награду Башин в то время не получил. И лишь спустя 27 лет орден вышел герой.

— Михаил Петрович, а как сложилась дальнейшая ваша судьба?

В 1950 году перешел работать в мар-

шедерский отдел комбината. Работал геологом, маршедером. В 1953 году меня послали на учебу в Свердловск на курсы повышения в горный институт. Но в этих знаниях оказалось мало. Поступил заочно учиться в Кировский горно-химический техникум, там он раньше назывался.

Путь от разнорабочего до старшего маршедера прошел Михаил Петрович Башин. Много он отдал сил и энергии при освоении Кировогорского месторождения. Прокладывал дорогу к запасам руды, производил разбивку линии электропередачи. И все делал старательно, на совесть.

Когда я у Башина спросил, с какого года он вышел на пенсию, он не сразу ответил. Хотя я на пенсию, но я подчас не считаю себя на ней. Почти каждый день он бывает на комбинате, интересуется делами коллектива, а если требуется, оказывает посильную помощь.

Свой богатый опыт он передал многим молодым маршедерам. За добросовестный труд М. П. Башин награжден знаком «Шахтерская Слава» III степени. Ему присвоено звание «Почетный работник ОГОКа», награжден медалью «Ветеран труда», ленинской юбилейной медалью, ему присвоено звание «Почетный гражданин Оленегорска».

Заслуги Михаила Петровича Башина перед коллективом комбината огромны. И когда я спросил его, не жалеет ли он о пройденном пути, то услышал ответ: «Все повторил бы снова».

Да, видимо, не зря шагает человек по земле.

В. РАКОВ.

ВКЛАД СПЕЦИАЛИСТОВ СТАЛ ВЕСОМЕЕ

В ПАРТКОМЕ КОМБИНАТА

На состоявшемся недавно заседании партийного комитета рассмотрен вопрос о ходе выполнения постановления парткома «О работе ИТР фабрики по повышению технического уровня производства». С докладом выступил и главный инженер обогатительной фабрики А. П. Химченко и секретарь парткома В. В. Савицкий. Они рассказали, что специалисты и весь коллектив фабрики, выполняя данное постановление парткома, сделали немало, чтобы повысить надежность работы оборудования, улучшить результаты работы цеха. За семь месяцев текущего года коллектив фабрики выполнил все основные показатели. План по дроблению руды выполнен на 100,6 процента, а к соответствующему периоду прошлого года на 106,4 процента. Сверх плана выработано 19,4 тысячи тонн концентрата.

Существенно снижены простои обогатительного оборудования во внеплановые простои по участку дробления. Устойчиво работает комплекс циклично-поточной технологии по дроблению руды и конвейерной доставке руды из Оленегорского рудника. За семь месяцев этого года продроблено 5342,9 тысячи тонн руды. В результате стабильности работы участка дробления, обогащения и хвостового хозяйства, повышения производительности оборудования достигнута значительная экономия. Повысилась экономическая эффективность рационализации торковой работы. Экономический эффект от внедрения рацпредложений за семь месяцев текущего года составил 136,5 тысячи рублей при плане 110 тысяч рублей.

Партийный комитет отметил, что администрация и общественные организации обогатительной фабрики хорошо поставили работу по разработке и контролю за выполнением годовых организационно-технических меро-

приятий. При разработке мероприятий учитывались замечания и предложения трудящихся.

Однако, несмотря на улучшение работы инженерно-технических работников и всего коллектива фабрики в целом, в вопросах повышения эффективности производства партийный комитет считает необходимым отметить, что руководящим пехом не в полной мере устранено недостатки в производственной деятельности коллектива, отмеченные в указанном постановлении парткома. Не достигнуты проектные технологические и технико-экономические показатели на 10—12 секциях, по-прежнему на значительном уровне остаются технологические и механические потери железа на участке обогащения, разрабатываемыми мероприятиями не предусмотрены существующие работы по повышению качества концентрата и извлечение железа, по снижению крупности дробленной руды. Руководством фабрики совместно с отделом кадров комбината не решен вопрос полной комплектации коллектива инженерно-технических работников.

Ряд замечаний по данному вопросу высказали выступившие на заседании В. П. Ляхов, П. И. Зеленков и П. Ф. Широков.

Руководству фабрики предложено обеспечить дальнейший рост эффективности работы коллектива, выполнение плана и социалистических обязательств 1983 года за счет повышения технического уровня производства, повышения производительности труда и укрепления дисциплины в свете решений ноябрьского (1982 г.) и июньского (1983 г.) пленумов ЦК КПСС.

Ранее принятое постановление решено с контролем исполнить.

Редактор А. Ф. ВОРОНОВ.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

25 августа. Художественный фильм «В СТАРЫХ РИТМАХ», начало в 12, 17, 19 и 21 час.

Для детей. Киносборник «СКАЗКА О ЧУДЕСНОМ ДОКТОРЕ», начало в 10-30.

КИНОТЕАТР

«ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»

Большой зал

24 августа. Художественный фильм «ПУТЕШЕСТВИЕ БУДЕТ ПРИЯТНЫМ», начало в 17, 19 и 21-15.

27—28 августа. Художественный фильм «СЛЕДСТВИЕ С РИСКОМ ДЛЯ ЖИЗНИ», начало 25—27 августа в 17, 19 и 21-30; 28 августа в 15, 17, 19 и 21-30. Дети до 16 лет на этот фильм не допускаются.

Малый зал

24 августа. Художественный фильм «ДЕТСКИЙ МИР», начало в 18-30 и 20-30.

25 августа. Документальный фильм «ПРОКУРОРЫ», начало в 18-30 и 20-30.

Для детей

24 августа. Художественный фильм «МИШКА, СЕРЕГА И Я», начало в 15 часов.

Реклама • объявления • реклама

ПРИГЛАШАЮТ

Детская музыкальная школа Оленегорска объявляет прием на 1983—84 учебный год в первый класс домры, балалайки, кларнета, флейты и саксофона.

Принимаются дети 9—12 лет.

Срок обучения 5 лет. Оп-

лата 1 рубль 50 копеек за месяц.

В подготовительную группу принимаются в классы хорового отделения, скрипки, баяна, аккордеона, фортепиано, флейты, кларнета, саксофона, балалайки, домры. Принимаются дети 7—9 лет.

МИР ПЛАНЕТЕ ЗЕМЛЯ

Этой актуальной на сегодня теме посвящен праздник книги, который будет проводиться на площади у Дома культуры 28 августа в 12 часов.

В программе праздника: обзор о международной обстановке, выступление ветеранов Великой Отечественной войны, чтецов, малышей детских садов, выставка рисунков и художественной литературы, книжная ярмарка и лотерея, продажа кондитерских изделий, игрушек. Будут работать киоски по продаже художественной, общественно-политической и технической литературы.

Приглашаем желающих принять участие в празднике.

Приемные экзамены 25, 26, 29 и 31 августа с 10 до 16 часов.

За справками обращаться по телефону: 28-71 или 28-73.

Дирекция школы.

Отдел рабочего снабжения приглашает девушек и юношей с последующим направлением на учебу в ССПТУ № 20.

На базе 10 классов в группу продавцов по продаже продовольственных и кулинарных изделий. Срок обучения — один год.

На базе 8 классов в группу поваров. Срок обучения — 3 года.

За справками обращаться в отдел кадров орс по телефону 26-05 и ССПТУ № 20 по телефону 23-48.

29 августа в Доме культуры состоится праздник первоклассников «Мы теперь не просто дети, мы теперь ученики». Работают киоски, кафе «Лакомка».

ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ БИБЛИОТЕКИ ДОМА КУЛЬТУРЫ

В связи с проверкой фонда просьба сдать все книги, взятые в библиотеке

Дома культуры. До 20 сентября библиотека работает только по приему книг.

МЕНЯЮ

благоустроенную однокомнатную квартиру в г. Дальнегорске (Приморский край) на равноценную в Оленегорске.

Обращаться письменно по адресу: 692430, Приморский край, г. Дальнегорск-3, ул. Менделеева, 16, кв. 64, Крючковой Алле Евгеньевне.

двухкомнатную квартиру в г. Балашов Дзержинской области на двухкомнатную или однокомнатную в Оленегорске.

Обращаться по тел. 41-00 после 19 часов.

**ПИШИТЕ,
ЗВОНИТЕ,
ЗАХОДИТЕ.**
Наш адрес: 184284
АБК фабрики,
редакция газеты
«Заполлярная руда»
Телефоны:
52-20, 54-41.

Тип. «МОНЧЕГОРСКИЙ
РАБОЧИЙ». Заказ 8358.